



J. U. Dr. Mikuláš Kašpárek †.

Dne 16. února 1922 zemřel v Brně po krátké nemoci soukromý docent na právnické fakultě Masarykovy university, rada vrchního soudu zemského Dr. Mikuláš Kašpárek.

Dr. Kašpárek narodil se dne 29. února 1872 ve Zlíně na Moravě, v letech 1890—1894 absolvoval právnická studia na universitě ve Vídni, na níž dosáhl r. 1896 hodnosti doktorské. R. 1895 vstoupil do soudní služby, v níž setrval až do smrti.

Přes své namahavé úřední povinnosti zabýval se dlouhá leta soukromě studii práva. Uveřejnil ve Zprávách Právnické Jednoty Moravské pojednání: »Vícestranné a dvojí pojištění v zákonodárství poslední doby« a »Ochrana hypotekárních věřitelů v soukromém právu pojišťovacím« (1908, 1909) a roku 1917 v Juristische Blätter článek »Kritische Bemerkungen zur Versicherungsordnung«.

Když došlo v Brně k zřízení právnické fakulty, živě se zemřelý zajímal o její osudy a nelenil, aby i ze svého přispěl k zdárnému vývoji nového právnického střediska vědeckého v Brně. Jsa zanešen úmornou prací úřední věnoval každou volnou hodinu vědeckému studiu oblíbeného svého oboru a sepsal důkladnou monografii »O uzavření smlouvy pojišťovací podle práva československého se zvláštním zřetlem ku právu švýcarskému a německému a ku francouzské osnově zákona o smlouvě pojišťovací«, která vyšla jako druhý svazek »Sbírký zákonů právnických a národohospodářských«. Na základě tohoto spisu habilitoval se autor r. 1920 na zdejší fakultě právnické jako soukromý docent veřejného a soukromého práva pojišťovacího. Bohužel jen krátký čas dopřál mu osud vykonávati universitní úřad učitelský a profesorský sbor fakulty bolestně želi odchodu vědeckého pracovníka svědomitého a naděj-

ného! Zabýval se zeměřelý myšlenkou přejíti úplně na fakultu, chystaje se k dalším literárním pracím.

Spis Kašpárkův zůstává trvalým obohacením českého písemnictví právnického. Krátce po jeho vydání ozvaly se nejen s české ale i s německé strany hlasy, uznávající důkladnost a důmyslnost jeho práce. Žel, že tak záhy přerván byl život muže, který ještě mnohým zdárným plodem mohl obohatiti naše právnické písemnictví! Předčasného jeho odchodu želíme tím více, že stal se v okamžiku, kdy neočekávaný rozmach našeho vysokého školství právnického způsobil citelný nedostatek schopných a svědomitých pracovníků vědeckých.

Budiž zesnulému čestná a trvalá pamět všech, kdož k české právní vědě lnou upřímnou láskou!

F. W.
